

大会  
安全理事会Distr.: General  
19 February 2018  
Chinese  
Original: English大会  
第七十二届会议  
议程项目 34(b)安全理事会  
第七十三年预防武装冲突：加强调解在和平解决  
争端、预防和解决冲突方面的作用

## 2017 年 12 月 28 日哈萨克斯坦常驻联合国代表给秘书长的信

谨随信附上集体安全条约组织成员国(亚美尼亚共和国、白俄罗斯共和国、哈萨克斯坦共和国、吉尔吉斯共和国、俄罗斯联邦和塔吉克斯坦共和国)元首纪念《集体安全条约》签署二十五周年和集体安全条约组织成立十五周年的宣言(见附件一)以及该组织成员国元首 2017 年 11 月 30 日在明斯克举行的首脑会议上所作关于叙利亚境内和周边地区局势的联合声明(见附件二)和关于支持欧洲安全与合作组织明斯克小组共同主席解决纳戈尔诺-卡拉巴赫冲突问题的调解努力的联合声明(见附件三)。

请将本信及其附件作为大会和安全理事会文件分发为荷。

哈萨克斯坦共和国常驻联合国代表  
大使  
凯拉特·乌马罗夫(签名)

## 2017年12月28日哈萨克斯坦常驻联合国代表给秘书长的信的附件一

[原件：俄文]

### 集体安全条约组织成员国国家元首纪念缔结《集体安全条约》二十五周年和集体安全条约组织成立十五周年的宣言

我们集体安全条约组织成员国国家元首满意地注意到本组织在纪念成立十五周年之际，在所有活动领域都取得了切实和有意义的成果。取得这一成功的关键是1992年5月15日《集体安全条约》所奠定的坚实基础。

《条约》已证明是一个善于适应、不断演进的公平的合作框架，能够迅速、适当地应对世界各地不断变化的情况，并促成集体安全条约组织在2002年成立，成为正式的国际区域安全组织。我们合作的一个支柱是我们在尊重《联合国宪章》以及国际法规范和原则的基础上，坚定不移地致力于公正和民主的世界秩序原则。25年来，我们的目标是创造有利的条件和稳定的环境，让成员国能够通过加强国际和区域的和平与稳定以及确保我们的国家和人民的安全，充分发挥其潜力。我们重申对《集体安全条约》所载原则和集体安全条约组织章程的承诺，该章程优先考虑采用政治和外交办法来解决冲突。

作为一个完全是防御性的组织，集体安全条约组织在整个存在期间，一直严格遵守不干涉其他国家内政、相互尊重和平等权利以及考虑到各国的正当利益的原则。我们反对一切涉及使用武力或威胁使用武力来解决国家之间的分歧和国际争端的企图，反对煽动族裔间和宗教间的不容忍，反对通过所谓的颜色革命和混合战争等其他手段侵蚀国家地位的行为。鉴于国际关系中持续存在冲突的可能性，我们的成员国已作出协调一致的努力，确保本组织能够在其责任范围内坚定地应对破坏局势稳定或破坏和平与安全的任何企图。

我们作为本组织成员国的国家元首，认为成员国可以利用本组织现有的法律框架，通过坚持我们各国战略目标的共同性，并通过将本组织转变为一个确保区域安全的有效、多层面的国际结构，将它们的合作推进到一个质的新高度。

本组织正继续采取积极主动的做法，改善其运作并提高其组织和行动能力。本组织成员国充分参与进一步发展本组织活动各个方面的全面合作，包括按照2016年通过的本组织2025年前集体安全战略的要求，提高在国际社会上的影响力和权威。

本组织成员国稳步加强其对外政策协调，包括拟定协调的联合对策来应对全球和区域挑战，包括应对危机和维持和平活动。

由于大多数当代挑战只能通过加强国际合作来解决，我们认为有必要加强国际组织之间的协调以实现更大的协同增效作用。

本组织已经为这项重要任务作出了巨大贡献。它具有联合国观察员地位，并正在与联合国各机构积极合作，加强与欧洲安全与合作组织、上海合作组织、独立国家联合体、其他国际和区域机构以及第三国的联系并建立互利关系。

我们作为本组织成员国的国家元首，在承认政治手段和外交优先的同时，申明本组织正在不断加强其集体安全部队和资产的作战能力，它们愿意参加有保证的集体自卫，应对针对其任何成员国的侵略行为；加强区域安全与稳定；并确保其成员国的领土完整和主权。

我们尤其意识到本组织内部必须加强军事合作和进行更多用于军事目的技术和经济合作。

我们作为本组织成员国的国家元首，注意到国际恐怖主义和极端主义、非法贩运武器和毒品、非正常移民以及破坏性和操纵性地使用信息和通信技术来影响公众舆论的威胁增加，促使本组织把重点放在改善和发展其能力，以应对广泛的传统和新的安全挑战，包括国家边界保护方面的挑战。在这方面，我们重申本组织成员国国家元首发表的、2016年10月14日集体安全理事会在埃里温通过的关于保护成员国国家边界的声明。

我们意识到外国恐怖主义作战人员正在前往其原籍国或其他国家，包括伪装成难民前往这些国家，目的是组织颠覆和恐怖主义行为。这就要求各国加强合作，查明和缉拿国家边界过境点的外国恐怖主义作战人员，并加强打击跨国有组织犯罪。

我们促请联合国会员国、国际和区域组织以及整个国际社会在广泛的联盟中团结起来，根据《联合国宪章》的原则和安全理事会的相关决议打击国际恐怖主义。

在这方面，本组织成员国高度赞赏俄罗斯为消除阿拉伯叙利亚共和国的国际恐怖主义正在采取的多管齐下的办法，高度赞赏哈萨克斯坦共和国愿意在阿斯塔纳主办关于叙利亚问题的国际会谈，该会谈提供了该国冲突降级进程的框架，并为恢复日内瓦会谈奠定了基础。

我们作为本组织成员国的国家元首认为，要通过侧重于旨在消除全球毒品生产的具体措施，通过建立一个有效的制度以打击非法贩运新型合成毒品和其他精神药物，从而采取全面、平衡的方式解决世界毒品问题，统一战线极为重要。

我们在实施《2015年至2020年集体安全条约组织成员国禁毒战略》时，愿意继续发挥我们在打击非法麻醉品生产和贩运方面的作用，加强抵制新的精神活性物质的共同努力，并全力支持本组织成员国大幅度削减非医疗用途的麻醉物品。我们正在按照联合国的禁毒公约，努力实现使世界摆脱毒品这一战略目标。

我们作为本组织成员国的国家元首，强调信息安全领域中当代挑战和威胁的跨界性质表明需要加大集体努力并采取平衡的措施。为了防止现代信息技术犯罪，我们打算继续积极努力改进本组织内部的信息安全安排。

我们认为，需要持续注重打击与其他形式跨界犯罪密切相关的非正常移民。为此，我们将继续加强本组织成员国主管当局之间的合作和本组织开展的各种联合的业务、调查和特别行动。

我们作为本组织成员国的国家元首，申明我们愿意发展本组织现有的常设和附属工作机构体系，以确保本组织履行与不断变化的国际局势有关的任务。

我们作为本组织成员国的国家元首，重申本组织仍然愿意在制定欧洲-大西洋和欧亚安全新架构方面与其他国际组织和区域组织合作，并决心作出必要的努力，以确保本组织继续在国际关系中发挥建设性作用。

我们作为本组织成员国的国家元首，重申我们决心进一步加强本组织的集体安全，向它提供一切必要的资源，使其能够在集体的基础上保护我们各国在安全的环境中稳定发展，我们的独立、主权和领土完整受到尊重。

亚美尼亚共和国

白俄罗斯共和国

哈萨克斯坦共和国

吉尔吉斯共和国

俄罗斯联邦

塔吉克斯坦共和国

2017年11月30日

明斯克

## 2017年12月28日哈萨克斯坦常驻联合国代表给秘书长的信的附件二

### 集体安全条约组织成员国国家元首关于叙利亚境内和周边地区局势的声明

我们集体安全条约组织成员国国家元首重申，我们支持阿拉伯叙利亚共和国的主权、统一和领土完整。我们主张在没有任何先决条件或外来干涉的情况下，通过使用政治和外交手段以及广泛的叙利亚内部对话，迅速消除恐怖主义威胁并结束该国内部的武装冲突。

我们注意到俄罗斯联邦对消除国际恐怖主义温床作出了决定性的贡献，从而为阿拉伯叙利亚共和国结束内战和实现的持久政治解决创造了条件。

我们赞扬哈萨克斯坦共和国为在阿斯塔纳举行的国际会议提供一个平台，为解决叙利亚局势作出了贡献。我们促请有关各方利用有利条件，重振在联合国主持下的日内瓦进程框架内的谈判。我们认为，根据安全理事会第 2254(2015)号决议召开叙利亚全国对话大会并推动有助于政治解决叙利亚危机的其他倡议十分重要。

我们强调，必须加强和确保叙利亚内部对话真正的包容性，对话的目的是巩固叙利亚社会及其传统机构的所有族裔、宗教和政治的组成部分，并且无论是在冲突后时期还是在较长时期内，让普通叙利亚人参与恢复该国正常政治生活和确定国家结构轮廓的努力。

我们对叙利亚的人道主义局势深表关切，并鼓励支持该国的冲突降级和稳定，包括为此帮助重建经济、结束单边制裁、向叙利亚人民提供更多援助、协助进行人道主义排雷工作、保护历史遗产以及恢复基本的社会和经济基础设施。

亚美尼亚共和国  
白俄罗斯共和国  
哈萨克斯坦共和国  
吉尔吉斯共和国  
俄罗斯联邦  
塔吉克斯坦共和国

2017年11月30日  
明斯克

2017年12月28日哈萨克斯坦常驻联合国代表给秘书长的信的附件三

### 集体安全条约组织成员国国家元首关于支持欧洲安全与合作组织明斯克小组共同主席国解决纳戈尔诺-卡拉巴赫问题的调解努力的声明

我们集体安全条约组织成员国国家元首在欧洲安全和合作会议外交部长理事会通过了启动解决纳戈尔诺-卡拉巴赫冲突的明斯克进程的决定二十五周年之际，重申我们支持欧洲安全与合作组织(欧安组织)明斯克小组共同主席国的努力。

以俄罗斯联邦、法兰西共和国和美利坚合众国为代表的欧安组织明斯克小组共同主席是国际社会唯一具有相关任务的实体。其使命是协助各方通过政治和外交手段达成纳戈尔诺-卡拉巴赫冲突的一个解决方案。

由于三个共同主席国的努力，已经起草了整体原则和要点，作为解决冲突的基础，这些原则和要点已反映在俄罗斯联邦、法兰西共和国和美利坚合众国总统关于纳戈尔诺-卡拉巴赫冲突的联合声明中。

我们重申必须完全以和平的方式解决纳戈尔诺-卡拉巴赫冲突，我们同时支持欧安组织明斯克小组共同主席国根据国际法的准则和原则、《联合国宪章》和欧洲安全和合作会议最后文件(赫尔辛基最后文件)的规定，特别是关于不使用或威胁使用武力、各国领土完整、权利平等和各国人民自决权的规定，为解决冲突所作的努力。

我们支持执行2016年和2017年在维也纳、圣彼得堡和日内瓦举行的关于纳戈尔诺-卡拉巴赫冲突问题的首脑会议达成的协议，这些协议力求防止局势升级；促进遵守停火和采取更多措施缓和冲突地区的紧张局势；加紧推进谈判进程。

亚美尼亚共和国  
白俄罗斯共和国  
哈萨克斯坦共和国  
吉尔吉斯共和国  
俄罗斯联邦  
塔吉克斯坦共和国

2017年11月30日  
明斯克